



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 30 марта 2012 года, N 62 (5452)

Пятница

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 марта в резиденции Оксарой принял командующего Центральным командованием Вооруженных Сил США Джеймса Мэттиса.



В ходе беседы глава нашего государства отметил, что в последнее время Узбекистан и США достигли заметной активизации всестороннего взаимодействия по таким важнейшим направлениям, как плодотворный политический диалог, экономика и инвестиции, противо-

действие новым вызовам и угрозам, обеспечение региональной безопасности и стабильности.

Стороны обменялись мнениями по текущей ситуации в регионе, урегулированию афганской проблемы, а также перспективам развития и углуб-

ления двусторонних отношений по вопросам, представляющим взаимный интерес, в том числе в военной и военно-технической сферах.

Дж. Мэттис искренне поблагодарил Президента Узбекистана за прием и выразил заинтересованность Соеди-

ненных Штатов Америки в дальнейшем расширении обновленного узбекско-американского партнерства на основе принципов взаимного уважения и доверия.

УзА.  
Фото Аъло АБДУЛЛАЕВА.

### «BAZAR-ART. ВЕСНА-2012»

Торжеством высоких эстетических идеалов и духовности народа, гордостью и уважением к традициям предков характеризуется расцвет национальных ремесел в стране. Поэтому на проходящей в столице выставке-ярмарке «Bazar-Art. Весна-2012», в которой приняли участие около 170 мастеров декоративно-прикладного искусства, приехавших из всех регионов Узбекистана, было как никогда много посетителей.

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ РЕМЕСЛА:

## Духовная связь поколений

Центр национальных искусств в десятый раз гостеприимно распахнул двери для любителей народного творчества и гостей нашей республики. Великолепно оформленные экспозиции разместились в просторных галереях и залах комплекса под голубым куполом. Казалось, каждое творение авторов еще хранит тепло рук своего создателя, передает особенный дух созидания, царящий в мастерской. Глядя на то или иное произведение, можно прочесть, словно в раскрытом книге, потаенный замысел художника, ощутить его чувства и настроения в изысканном узоре вышивки или таинственном филигранном сплетении работы ювелира. Сегодня арт-базар представлен практически всеми видами и стилями национального народного творчества, десятками восстановленных древних промыслов. Маргиланские шелка и риштанская керамика, бухарские ковры и самаркандские расшитые халаты, изделия из каракула и резной мебель...

Ежегодная ярмарка является важным событием культурной жизни не только для посетителей и ценителей этого вида искусства, но и для ее участников, представителей творческих династий, или молодых ремесленников.

(Окончание на 4-й стр.)

## Фестиваль узбекского шелка в Японии

В Японии состоялся фестиваль текстильной продукции из национальных узбекских тканей – атласа и адраса. Его организаторами выступили мэрия города Цукуба, японская компания «Daiwa Industry Co.Ltd.», Токийский университет сельского хозяйства и технологий, университет Цукуба при содействии дипломатической миссии Узбекистана в Японии. Участниками мероприятия стали представители правительства префектуры Ибараки, мэрии города Цукуба, японских академических, бизнес- и общественных кругов.



В рамках фестиваля прошла экспозиция предметов узбекского культурно-исторического наследия, народно-прикладного искусства и текстильных изделий, а также выставка об Узбекистане. Вниманию участников представлена подробная информация об экономическом и туристическом потенциале, культурно-историческом наследии и традициях узбекского

народа. Они также были всесторонне ознакомлены с важнейшими приоритетами реализации Государственной программы «Год семьи» в Узбекистане, реформами по поддержке семей, их социальной защите и роли института «махалля».

В проведенном конкурсе в рамках фестиваля по изготовлению продукции из традиционных шелковых тканей – адраса, хан-атласа участвовали более 150 представителей японской общественности, 17 из которых по решению японского жюри стали победи-

телями и обладателями сертификатов и памятных подарков. В частности, из узбекских тканей было изготовлено более 300 единиц галантерейных и текстильных изделий.

В интервью ИА «Жахон» вице-мэр г. Цукуба Хисаки Окада, поздравив народ Узбекистана и Японии с весенным праздником Навруз, отметил высокий уровень организации фестиваля, который представил японской общественности возможность ознакомиться с культурой и древней историей узбекского народа.

(Окончание на 2-й стр.)

## Динамика преобразований

### МЕРОПРИЯТИЯ

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на тему «Роль общественности в борьбе с преступностью и профилактике правонарушений».

## Роль общественности ощутима

На конференции говорилось о том, что в целях повышения эффективности деятельности по предупреждению преступности и правонарушений правоохранительными органами во взаимодействии с хокимиятами, органами государственного управления, органами самоуправления граждан, общественными и негосударственными некоммерческими организациями разработаны совместные планы, во исполнение которых проводится определенная работа.

Было отмечено, что в нашей стране роль общественности в системе предотвращения правонарушений велика, и благодаря этой помощи обеспечивается стабильность криминогенной обстановки, а также мир и спокойствие в республике. Так что на сегодняшний день количество преступлений на 1000 населения в три раза ниже, чем в некоторых странах СНГ.

(Окончание на 2-й стр.)

## Индекс потребительского спроса как важный индикатор роста благосостояния населения

В приветственном слове на торжествах, посвященных празднику Навруз, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что в стране будут продолжены начатые добрые дела, масштабные реформы по демократизации и либерализации общества, повысится уровень благосостояния и качества жизни за счет роста доходов населения, размеров пенсий, пособий и стипендий. На рост благосостояния направлены и Государственная программа «Год семьи», которой предусмотрены действенные меры по созданию всех условий для того, чтобы в каждой семье могли пополнить бюджет или получить потребительский кредит на решение бытовых вопросов.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Внимание со стороны государства, направленное на повышение уровня благосостояния населения, приносит свои положительные результаты, которые отражаются в частности на росте потребительской способности значительного числа наших соотечественников.

Каждый из нас независимо от пола, возраста, профессии ежедневно выступает в роли потреби-

теля, покупая, например, продукты питания, одежду, книги или пользуясь услугами общественного транспорта, такси, сотовой связи и т.д. Выбор потребляемых благ напрямую зависит от размера наших доходов, а потребление стало неотъемлемой частью существования, формирующего образ жизни каждого человека, каждой семьи.

В рыночной экономике именно рядовой массовый потребитель определяет основной спрос на товары и услуги и является главной фигуруй, так как потребительские расходы составляют почти две трети валового внутреннего продукта. Следовательно, потребительское поведение является основным фактором роста экономики. Поэтому с целью изучения настроений и ожиданий потребителей сегодня во многих странах проводится опрос потребителей.

Подход достаточно прост. В результате опроса населения рассчитываются несколько индексов, отражающих ожидания потребителей в части их доходов, изменения цен и расходов на товары и услуги.

Индекс потребительских настроений обладает огромным прогнозным потенциалом. Отдельный участник опроса, будучи покупателем, оценивает ситуацию на рынке товаров и услуг исходя из собственной, как правило, индивидуальной информации.

(Окончание на 2-й стр.)

### «ТАШАББУС-2012»

Вчера в столичном Дворце «Туркестон» состоялось торжественное открытие финального республиканского этапа конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан – «Ташаббус-2012».

## Главные составляющие – предпримчивость и творчество

По традиции основным организатором конкурса выступает Торгово-промышленная палата при содействии и поддержке Ассоциации фермерских хозяйств, Ассоциации народных умелцев «Хунарманд», ОДМ «Камолот», Федерации профсоюзов Узбекистана, а также ряда министерств, ведомств и общественных организаций.

В нынешнем году в ставшем популярным конкурсе приняли участие свыше семи тысяч предпринимателей, фермеров и ремесленников. На районных и городских, а затем и на областных этапах жюри определили 41 финалиста, которые и собирались в Ташкенте, чтобы определить лучших из лучших.

Как было отмечено на торжественном открытии республиканского этапа «Ташаббус-2012», благодаря всесторонней поддержке руководства страны сегодня малый бизнес и частное предпринимательство являются важнейшей социально-экономического развития страны. В настоящее время субъектами малого бизнеса, который стал основным источником наполнения потребительского рынка необходимыми товарами и услугами, производится 54 процента ВВП. Эта сфера, где трудится более 74 процентов занятого населения, является важнейшим фактором роста доходов и благосостояния наших соотечественников.

Немало предпринимателей занимаются переработкой сельскохозяйственной продукции, что отражено и в экспозиции участников конкурса. То, насколько широким может быть ассортимент молочной продукции, демонстрирует экспозиция самаркандского предприятия «Agro Bravo». Здесь и пастеризованное, и сухое, и сгущенное молоко, сливки, кефир, ряженка, сметана, творог, сыр, брынза, мороженое...

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Всего мы выпускаем почти 50 видов молочной продукции, — говорит заместитель директора Шахобиддин Шукурев. — Начинали с переработки 500 литров молока в сутки, а сейчас по договорам с фермерами закупаем ежедневно более 20 тонн молока и доставляем его на предприятие на четырех специализированных молокозаводах. Думаем не только об увеличении объемов производства, но и о новых видах продукции. Одна из последних новинок — сгущенное молоко. А сейчас намереваемся приобрести оборудование и расширить ассортимент выпускавшегося мороженого за счет эскимо.

Планы у «Агро-Браво» большие. Для их реализации важно иметь надежную сырьевую базу. Тем более, что немало фермеров

сейчас предпочитает самостоятельно перерабатывать получаемое в хозяйстве молоко.

Так, продукцию собственного молочного производства на конкурсе представляет фермерское хозяйство «Rasul-D» из Шахриханского района Андиканской области. Как считает руководитель хозяйства Дониёрбек Давлатов, сегодня в стране созданы благоприятные условия для успешного развития производства сельхозпродукции и ее переработки. Это подтверждается на примере «Rasul-D», где содержат солидное поголовье крупного рогатого скота, птицы, а еще занимаются рыбоводством и пчеловодством, получают и перерабатывают не только молоко, но и мясо, другую продукцию, которая пользуется повышенным спросом у земляков и у жителей соседних регионов.

Сейчас в фермерском хозяйстве «Iskandar Isroi» из Джаркурганского района Сурхандарьинской области выращивают хлопок и зерно, овощи и фрукты, занимаются животноводством. Да практически во всех фермерских хозяйствах сегодня занимаются и земледелием, и животноводством, во многих регионах становится все больше и больше тех, кто устанавливает теплицы, разбивает фруктовые сады и виноградники, разводит птицу, рыбу, организует пасеку. А это значит, что наш дастархан будет еще щедрее и разнообразнее.

По традиции особую привлекательность конкурса «Ташабус» придают ремесленники, которые своим талантом и мастерством продолжают вековые традиции народных умельцев.

Это и старинные народные инструменты, создаваемые Азат-

баем Отарбаевым из Каракалпакстана, на которых играют исполнители в ансамблях национальных инструментов, учащиеся школ музыки и искусства.

А кого, особенно из мужчин, могут оставить равнодушными национальные ножи и саби, изготовленные Галибом Бакаевым из Жондорского района Бухарской области? Галиб родом из семьи потомственных кузнецов, где из поколения в поколение передавали секреты мастерства. Этим умением семья Бакаевых восхищаются не только соотечественники, но и коллекционеры за рубежом, как это было на выставках в Германии, Индии, Англии и других странах.

Не может не привлечь внимание и экспозиция, представленная Шавкатом Юсуповым из Киргизского района столичной области. Резьбой по дереву он увлекся случайно. Как-то увидел работы мастеров и тоже захотел творить такую красоту. Несколько лет ходил в учениках у известных устро, а теперь сам обучает других ребят.

Резьба по дереву требует, как говорится, и мастерства, и вдохновения, упорства и усидчивости, ведь чтобы создать настоящую вещь, надо затратить немало месяцев кропотливого труда, — говорит отец Шавката — Шухрат Юсупов, пришедший поболеть за сына. — А еще он стремится внести в этот вид народных

ремесел что-то свое. К примеру, вместе с другим моим сыном Ибрагимом, который занимается резьмом ювелира, они совместно делают некоторые вещи, сочетая резьбу по дереву с инкрустациями. Не так давно научились мастерить макеты парусников, украшая их корпуса красивой резьбой. А совсем недавно загорелся тем, чтобы изготавливать мебель европейского стиля, деревянные детали которой также будут украшать национальный орнамент. На мой взгляд, должно получиться очень оригинально...

А многие из работ Юрия Кузнецова из Навои созданы совместно с... природой. Только настоящая творческая натура может увидеть конкретный образ, например, в корнях жимолости или ивы, причудливых изгибах кара-гача, которые в руках мастера превращаются в «Мыслителя», «Старца» или «Самурая» и другие персонажи.

В первый день республиканского этапа конкурса «Ташабус-2012» его участники представили свою продукцию. А сегодня станут известны имена победителей в трех основных номинациях: «Самый лучший предприниматель года», «Самый лучший фермер года», «Самый лучший ремесленник года», а также в семи специальных номинациях.

**Сергей ЛИ, наш корр.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С ее слов, хан-атлас с уникальными и неповторимыми расцветками привлек большой интерес у женщин-участниц мероприятия.

Еще один призер фестиваля Са-чие Кашива с радостью отметила, что она имела возможность больше узнать о богатой культуре и истории узбекского народа. По ее мнению, атлас — плотный роскошный шелк с особым ви-

## Фестиваль узбекского шелка в Японии

дом переплетения, с красивыми и боятными расцветками может иметь большую популярность среди японских женщин. «Я очень счастлива, что могу сегодня представлять современную одежду из хан-атласа с отражением в ней черт японской культуры» — добавила она.

**Победитель фестиваля Юри Тахаши** выразила благодарность за содействие в организации этого мероприятия. Она отметила, что проведение фестиваля, являясь одним из лучших проявлений культурного обмена между двумя странами, вносит по-зитивный вклад в укрепление разно-сторонних отношений.

По словам Ю. Тахаши, поездка в Узбекистан в 2010 году оставила у нее глубокое впечатление о богатой культуре, искусстве и древней истории узбекского народа. По ее мнению, туристические достопримечательности Узбекистана, гостеприимство и замечательная национальная кухня узбекского народа с неповторимым вкусом будут привлекать больше и больше японских туристов в Узбекистан.

**Заместитель генерального ди-ректора японской компании «Daiwa Industry Co.Ltd.» Джун Мурата** отметил, что исторически Самарканд, Бухара и Хива являлись центрами Великого шелкового пути, и с давних времen между двумя дружественными странами было установлено тесное торговое и культурно-гуманитарное сотрудничество. С его слов, уникальные древние архитектурные памятники, туристические достопримечательности Узбекистана притягивают сотни тысяч туристов со всего мира, в том числе и японцев.

Он также отметил, что развернутая на фестивале выставка предметов культуры и искусства узбекского народа, а также церемония вручения наград победителям фестиваля оставили у всех участников яркие впечатления, и выразил намерение и впредь прилагать усилия в популяризации Узбекистана в Японии для расширения культурного обмена между странами.

По завершении фестиваля состоялся концерт японского ансамбля, блестательно исполнившего узбекские национальные песни и танцы.

**ИА «Жахон».**

## СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС По оригинальному проекту

**Красивое здание нового гостиничного комплекса «Ором» ООО «Валишер-люкс» украсило проспект Бабура в Андижане, став еще одной достопримечательностью города.**

Четырехэтажное здание возведено по оригинальному проекту, а планировка номеров самая разнообразная. Учитывая угловое расположение здания, предусмотрены обзорные площадки и балконы, позволяющие любоваться главным проспектом города.

— Всего в гостинице 38 номеров, — рассказывает руководитель ООО Шербек Атаканов. — Три из них люкс. Еще три предназначены для семейного проживания. К услугам клиентов имеется и кафе на сорок посадочных мест.

Клиенты могут посетить



Фото автора.

комплекс бытовых услуг рядом с гостиницей, где действует мини-маркет, салон красоты, пункт компьютерных

услуг. Отведать блюда национальной кухни в современной столовой на сто мест.

Благодаря вводу в эксплу-

атацию нового объекта создано двадцать рабочих мест.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**

наш соб. корр.

## НОВОСТРОЙКИ

**В** Узунском районе Сурхандарьинской области проживает свыше 7,5 тысячи семей, среди которых становятся популярной технология выращивания сельскохозяйственной продукции в теплицах.

## Теплицы на огородах

Благодаря семьям Еровых, Очилдиевых, Тошибовых, Эмургадовых, Дониёровых, Мусаевых и других в районе увеличивается число энтузиастов, желающих перенять их опыт земледелия в защищенным грунте. Каждая из вышеуказанных семей имеет по одной-две, а то и три теплицы на собственном земельном участке. В них они выращивают субтропические культуры: лимоны, апельсины, мандарины, а также высокородные сорта огурцов, помидоров, картофеля и других овощей. Благодаря этому ежегодно их семейный бюджет пополняется на миллионы сумов, которые расходуются на обучение детей, создание точек розничной торговли, сервиса и бытовых услуг.

— Субтропический климат нашего района позволяет получать хорошие урожаи, — отмечает житель маҳали «Янги шахар». — Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

## Роль общественности ощущима

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А доля правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, составляет три процента от общего числа, тогда как в странах Европы — 18 процентов. И здесь особое значение имеет взаимодействие местных органов самоуправления граждан с правоохранительными структурами. Проведение встреч и бесед с ребятами из неблагополучных семей дает свои положительные результаты. Кроме того, на снижение роста преступности влияет взаимодействие с центрами занятости населения, а по статистике 30 процентов правонарушений совершаются лицами без определенного места работы. В ходе дискуссий была отмечена необходимость дальнейшего усиления

разъяснительной работы среди населения, в особенности молодежи, и эффективного использования возможностей общественности для повышения результативности борьбы с преступностью.

Сотрудниками Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел и негосударственных некоммерческих организаций даны разъяснения по вопросам, интересующим представителей средств массовой информации и общественности.

Участниками пресс-конференции стали ответственные работники Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел. Комитета женщин, фондов «Махалла», «Нуроний», общественного движения молодежи «Камолот».

Ольга СМЫКОВА, наш корр.

в нашей республике является повышение доходов населения, напрямую связанное с ростом зарплаты и предпринимательских доходов.

Так, по результатам опроса, более двух третей потребителей с оптимизмом смотрят на будущее и ожидают дополнительного увеличения своих доходов в первом полугодии нынешнего года. Например, рост предпринимательских доходов в сельской местности ожидается преимущественно за счет увеличения доходов от продажи продукции животноводства — в среднем в 1,4 раза, а доходы от продажи овощей и фруктов, по оценкам сельчан, возрастут в 1,2 раза.

При существующей динамике доходов важно показать степень обеспеченности семей домашним имуществом. По результатам

опроса, в число самых распространенных товаров длительного пользования попадают цветные телевизоры и ковры, затем — мебельные гарнитуры (гостиная и спальня), холодильники, газовые плиты, CD- или DVD-проигрыватели и мобильные телефоны. Легковой автомобиль имеет каждая четвертая семья. Спутниковые

антенны, а также кондиционеры пока имеют в своем домашнем обиходе наименьшее число семей.

Исходя из материального состояния населения и его предпочтений на рынке товаров и услуг по принципу «покупать или не покупать», был проведен факторный анализ слагаемых индекса покупательского спроса домохозяйств в январе — июне 2012 года на продовольственные товары, дорогостоящие товары длительного пользования, стройматериалы и услуги.

Так, в этот период планируют увеличить расходы на продовольственные товары 66 процентов респондентов, на дорогостоящие товары длительного пользования — 43 процента, стройматериалы — 36 процентов и услуги — 36 процентов опрошенных домохозяйств. В том числе на услуги мобильной связи — 36 процентов, услуги по проведению семейных мероприятий — 27 процентов, услуги образования — 21 процент респондентов.

Интересно отметить, что домохозяйства в меньшей мере, чем в прошлом периоде, то есть год назад, планируют увеличить свои расходы на муку и все виды хлеба, растительные и животные жиры, но в большей мере — на

мясные и молочные продукты, рыбу и яйца, безалкогольные напитки и соки, что свидетельствует об улучшении качества питания населения.

Растет спрос на домохозяйства на дорогостоящие товары длительного пользования. Например, в течение текущего полугодия кухонное оборудование (холодильники, микроволновые печи) намереваются купить более 20 процентов, бытовую технику (стиральные и швейные машины, пылесосы, персональные компьютеры) — около 30 процентов опрошенных семей. Надо заметить, что растет спрос именно на те товары, степень обеспеченности которыми пока относительно низка в домашнем хозяйстве.

Спрос на легковые автомобили в последние два года увеличился почти в два раза. Растет сегмент домохозяйств, приобретающих второй автомобиль. Растущий спрос на легковые автомобили повышает потребность в техническом обслуживании и развивает не только рынок автомобилей, но и рынок автозапчастей и сервисное обслуживание.

В результате опросов выявлено также, что все больше домохозяйств хотело бы увеличить потребление дорогостоящих товаров

**Индекс потребительского спроса как важный индикатор роста благосостояния населения**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Индекс потребительского спроса как важный индикатор роста благосостояния населения

ОНЛАЙН

Он может ошибка, но основная масса потребительских оценок, как показывает практика, практически всегда верно предсказывает краткосрочную перспективу экономической ситуации.

В мировой практике индекс потребительских настроений, несущий в себе элемент прогноза, входит в группу лидирующих показателей, позволяющих своевременно уловить так называемые поворотные точки развития, что особенно важно в условиях экономического кризиса.

В Узбекистане также ведутся расчеты подобного индекса, который получил название индекс покупательского спроса (ИПС). По результатам опроса населения, начиная с 2010 года ежеквартально рассчитывается ИПС с учетом ожиданий и планирования расходов населения.

Для начала необходимо пояснить, что определяются текущий индекс покупательского спроса, который характеризуется спросом населения на товары и услуги в течение последних трех месяцев, и ожидаемый индекс — планируемый потребителями спрос в последние шесть месяцев.

Анализ динамики ИПС показывает ситуацию, где общий уровень как текущего, так и ожидаемого индекса покупательского спроса в Узбекистане за два года постепенно растет, что означает преобладание в массе населения оптимистических потребительских настроений. Ведущим фактором проявившихся аспектов роста уровня потребительских настроений

увеличился спрос на легковые автомобили за последние два года.

успешно отмечать, что домохозяйства в меньшей мере, чем в прошлом периоде, то есть год назад, планируют увеличить свои

расходы на муку и все виды хлеба, растительные и животные жиры, но в большей мере — на

мясные и молочные продукты, рыбу и яйца, безалкогольные напитки и соки, что свидетельствует об улучшении качества питания населения.

Растет спрос на домохозяйства на дорогостоящие

30 марта 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## ОХОТНИКИ за малышами

23 ребенка освобождены в северном Китае в результате спецоперации по задержанию членов преступной группы торговцев детьми.

Китайская полиция задержала 12 человек в деревне Эрдао провинции Шаньси в восточном Китае. По данным правоохранительных органов, подозреваемые совершили по меньшей мере 17 преступлений против малолетних в разных регионах страны.

## Пожар на шахте

По сообщению МЧС Украины, на шахте в городе Суходольске Луганской области произошел пожар.

Возгорание деревянных конструкций крепления произошло на шахте «Суходольская-Восточная» ОАО «Краснодонуголь» на глубине 956 метров. В шахте работали 83 горняка, в том числе на аварийном участке 37 горняков. Жертвы и пострадавших нет.

## «Протоучеловек» обитал на деревьях

Палеонтологи обнаружили в Эфиопии кости ранее неизвестного вида протолюдей, который обитал, в отличие от современных ему астралопитеков, на деревьях, а не среди саванн Африки времен позднего плиоценена, 3,4 миллиона лет назад.

Сегодня самым древним «прямым» предком современных людей считается человек умелий (Homo habilis). «Генеалогия» примитивных гоминид — астралопитеков, ардипитека, сахелантропа и других видов — пока остается предметом споров среди антропологов.

## Первые снимки торнадо

Британские астрономы смогли «поймать» и снять на бортовые камеры солнечной обсерватории SDO несколько гигантских плазменных торнадо, перемещающихся по поверхности светила у зарождающихся протуберанцев.

Они представили миру видеозапись их «страйнджеров» на британской Национальной астрономической конференции в Манчестере.

## Сюрпризы природы

В Нью-Йорке расцвели первые деревья, удивив старожилов, не помнивших такого природного явления в марте.

Астрономическая весна в США наступает 20 марта и длится до 19 июня. Вишни, яблони, азалии и другие цветущие растения покрылись весенним пышным убором на три недели раньше срока. Ученые объясняют столь раннее цветение мягкой и бесснежной зимой на северо-восточном побережье.

## Следы дождя выдали «парника»

Следы дождевых капель в скалах Южной Африки свидетельствуют, что атмосфера ранней Земли была насыщена парниковыми газами и была несколько плотнее, чем современная воздушная оболочка планеты, что защищало ее океаны от замерзания.

К такому выводу пришли американские геологии. Считается, что свойства «юного» Солнца сильно отличались от его современных черт. Оно вырабатывало примерно на треть меньше излучения, пик которого

приходился на красную часть спектра. Земля получала гораздо меньше тепла, чем сегодня, и поэтому первичный океан планеты должен был замерзнуть, чего, однако, не произошло.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

## Обретая знания, совершенствуя навыки

Осуществляемая в Вооруженных Силах Узбекистана широкомасштабная работа по подготовке опытных специалистов, укреплению морально-нравственной обстановки в воинских подразделениях дает возможность эффективно решать тактические и стратегические задачи по обеспечению безопасности и территориальной целостности государства, неприкосновенности границ нашей священной Родины.

## СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Постоянное совершенствование системы подготовки личного состава частей и учреждений, сокращение срока призыва на военную службу до одного года, введение службы мобилизационного призывающего резерва, организация призыва один раз в год, меры по повышению в войсках численности военнослужащих по контракту, социальная защита военнослужащих и их семей позволили кардинально изменить систему боевой и духовно-просветительской подготовки защитников Родины и отношение к военной службе призывающих и их родителей.

Результаты реформ, проводимых в наших Вооруженных Силах, наглядно проявились и на учебном полигоне, где прошли показательные занятия для военнослужащих срочной военной службы. На них молодые солдаты детально ознакомились с вооружением и боевой техникой, ее возможностями.

Занятия позволили нам еще глубже осознать отношение к воинскому долгам, вызвали чувство гордости за Воору-

женные Силы, находясь в ряду которых мы по-настоящему почувствовали себя продолжателями славных традиций отцов и дедов, — говорит рядовой Алишер Жамолов. — На этом показе нам удалось во- очию увидеть в деле боевую мощь нашей армии. А умелые действия расчетов и экипажей военнослужащих в процессе боевых стрельб из орудий и боевых машин вселяли в нас уверенность в том, что со временем и нам такие задачи будут по плечу.

К скаженному важно добавить, что наглядная демонстрация силы и мощи армии способствует поэтапной адаптации к воинской службе личного состава, и в первую очередь вновь призванных военнослужащих, играет важную роль при выполнении самых сложных задач в любой тактической обстановке. Кроме того, вызывает у парней, ставших в армейский строй, огромное желание стать настоящими мужчинами, укротителями мощной боевой техники, как и их старшие товарищи.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

## Реклама и объявления

### КУРСОМ РЕФОРМ

Ассоциация «Ташвилтранстерминал» является одним из крупнейших и стабильно работающих перевозчиков. На ее долю приходится большая часть получаемых доходов среди аналогичных структур, расположенных в Каракалпакстане и других регионах страны.

качество транспортного обслуживания населения области. Если по состоянию на 1 января 2008 года здесь функционировало 418 автобусных маршрутов, то на 1 января 2012 года всеми перевозчиками уже обслуживалось 495 маршрутов. То есть их количество увеличилось на 18,4 процента.

марки «Исузу» на работу на газовом топливе, при непосредственном участии ассоциации в 2011 году создано ИП «Smaile Express», осуществляющее перевозки пассажиров на маршрутах Ташкент — Самарканд и Ташкент — Бекабад. Уставный фонд указанных предприятий составляет свыше двух миллионов долларов.

## Повышается качество, и растет объем перевозок

В состав ассоциации входят 57 перевозчиков, из которых 18 являются ее учредителями, в том числе 10 пассажирских, четыре грузовых и такое же количество смешанных автопредприятий, а также 49 ассоциированных членов. В их распоряжении имеется более 3,3 тысячи единиц транспортных средств, в том числе 2,9 тысячи автобусов, микроавтобусов и легковых автомобилей, а также более 400 грузовиков. Перевозчиками ассоциации обслуживается более 370 автобусных маршрутов, в том числе 56 городских, 262 пригородных и 52 международных.

**КООРДИНАЦИО** работы пассажирского транспорта на автобусных маршрутах осуществляет Ташкентское областное государственное унитарное предприятие автовокзалов и пассажирских автостанций, являющееся одним из учредителей ассоциации, в состав которого входят 5 автовокзалов, 10 автостанций и 10 кассовых пунктов.

В течение последних лет перевозчиками ассоциации «Ташвилтранстерминал» проводится планомерная работа по обновлению парка автобусов. В настоящее время в их распоряжении 749 новых автобусов, приобретенных на условиях лизинга, в том числе 575 марки «Исузу», что позволило практически вывести из

эксплуатации физически и морально устаревшие автобусы, которые использовались более 20 лет. Ко всему приобретено десять современных 25-тонных автосамосвалов.

Обновление парка техники и установление жесткого контроля за работой подвижного состава на маршрутах позволило в минувшем году получить доходы от перевозок в размере 26,1 миллиарда сумов, что составило 117,8 процента к бизнес-планам предприятий и 129,8 процента по отношению к 2010 году. Из указанных доходов 20,3 миллиарда сумов составила наличная выручка. При этом на долю перевозчиков ассоциации пришлось более 60 процентов от общего объема сдаваемой в банки Ташкентской области наличной выручки.

Большой вклад в повышение эффективности работы пассажирского транспорта внес Департамент хокимията Ташкентской области по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта, созданный по инициативе ассоциации в свете постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 ноября 2007 года.

В последние годы значительно повысилась культура и значительность перевозок, что привело к тому, что в 2007 году в три раза.

**ЭФФЕКТИВНО** велась в отчетном периоде и работа по привлечению в транспортный комплекс республики иностранных инвесторов. Дополнительно в ранее действовавшем ИП «Smaile Express», осуществляющем перевозки пассажиров на межобластных автобусных маршрутах, и СП «EKO-STAR TVTT», которое будет заниматься переоборудованием дизельных двигателей автобусов

— Кроме того, в 2011 году велись работы по реконструкции и благоустройству автостанций «Пскент», «Газалкент» и «Бука», — говорит заместитель председателя ассоциации Евгений Червяков. — Были открыты новые автостанции «Терминал-I» и «Терминал-II». В целях обеспечения безопасности на автовокзалах «Ташкент» установлено десять камер видеонаблюдения, приобретены стационарный и четыре ручных металлоискателя, другая техника. Для ремонта здания автовокзала и действующей при нем гостиницы приобретены строительные материалы. Общие затраты на эти цели составили около 110 миллионов сумов.

В целях создания благоприятных условий для предпринимателей проведена масштабная разъяснительная работа среди водителей, оказывающих услуги по перевозке пассажиров, также подготовлено и раздано предпринимателям четыре тысячи буклетов с информацией о порядке лицензирования и соответствующих постановлении Кабинета Министров требованиях. Проведено шесть семинаров-совещаний с участием представителей местных органов власти и главных архитекторов городов и районов, сотрудников службы безопасности дорожного движения и налогового управления

3

гульянья, спортивные состязания, исполнение народных песен, показ национальной одежды, богатые дары.

А компетентное жюри выявило лучших в таких видах народных игр, как «Аркон тортиш» (Перетягивание каната), «Чавандоз» (Всадник), «Бурон» (Бурон), и других. Ими соответственно стали представители Арнасайского, Фаришского и Мирзачульского районов. Всем победителям и участникам вручены ценные подарки.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

**ОБРАЗОВАНИЕ**  
Повышение социальной активности молодежи, формирование ее мировоззрения, воспитание в духе национальных традиций — такова цель молодежного фестиваля «Национальные обычаи и игры», который прошел в экологическом парке «Урда» города Джизака.

## В духе народных традиций

Мероприятие было организовано по инициативе Джизакского областного отделения ОДМ «Камолот» в сотрудничестве с общественным фондом «Махалла», управлением специального, профессионального образования, по делам культуры и спорта, Комитетом женщин, высшими учебными заведениями.

Участников и гостей фестиваля ожидали массовые

пиано Гульмира Самадова. — Современное оборудование, основательная учебно-методическая база, новые информационные технологии... Со своей стороны стараемся мы, педагоги, чтобы соответствовать предоставленным возможностям, активно применяем традиционные и новые методы обучения для гармоничного воспитания своих подопечных, проживающих в южном регионе страны.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

## Для гармоничного воспитания школьников

Юные жители Бандибана Кызырынского района Сурхандарьинской области в нынешнем году получили возможность овладевать секретами музыкального, хореографического, прикладного и других видов искусства.

Для них в рамках Государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы построена новая школа, где дети постигают основы музыки, пения, танцев, рисования, вышивки.

— В новом двухэтажном здании имеются все условия для организации эффективного процесса обучения сельских ребятишек, — рассказывает преподаватель класса форте-

тико Гульмира Самадова. — Современное оборудование, основательная учебно-методическая база, новые информационные технологии... Со своей стороны стараемся мы, педагоги, чтобы соответствовать предоставленным возможностям, активно применяем традиционные и новые методы обучения для гармоничного воспитания своих подопечных, проживающих в южном регионе страны.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Ташкентской области, а также руководителей автопредприятий различных форм собственности.

В итоге, если на 1 января 2012 года было выдано 178 лицензионных карточек, то на 1 марта они получили 278 владельцев легковых такси, на 94 автомобиля из которых выданы специальные государственные номерные знаки, а для удобства пассажиров в городах и районах области оборудованы 23 специальные стоянки для линейных такси.

В НАСТОЯЩЕЕ время администрация ассоциации ведет работу по устранению факторов, сдерживающих ее динамичное развитие, в числе которых образовавшаяся задолженность каскадных автостанций «Пскент», «Газалкент» и «Бука», — говорит заместитель председателя ассоциации Евгений Червяков. — Были открыты новые автостанции «Терминал-I» и «Терминал-II». В целях обеспечения безопасности на автовокзалах «Ташкент» установлено десять камер видеонаблюдения, приобретены стационарный и четыре ручных металлоискателя, другая техника. Для ремонта здания автовокзала и действующей при нем гостиницы приобретены строительные материалы. Общие затраты на эти цели составили около 110 миллионов сумов.

В целях создания благоприятных условий для предпринимателей проведена масштабная разъяснительная работа среди водителей, оказывающих услуги по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах и в перевозках различных грузов, выполнение строительно-монтажных работ на автовокзалах «Ташкент» сметной стоимостью 748,8 миллиона сумов, приобретение 30 новых автобусов марки «Исузу». По расчетам специалистов, принятые меры позволят получить в целом 27 миллиардов сумов прибыли.

Подготовил

Усман УСМАНОВ.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиев, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**“INTEGRAL ASIA”  
НОУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ  
КОМПЬЮТЕРЫ DELL™  
с склада**

**Надежность и Мобильность  
Совершенство технологий**

3  
года полной  
гарантии!!!

только у авторизованного дистрибутора Dell Inc.

000 «INTEGRAL ASIA»

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

2348/10/107

Тел.: 148-30-27, 148-30-28,  
факс 148-30-26

www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

# Лирика — поэзия любви

**Ярким событием культурной жизни столицы стал прошедший в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана лирический концерт «Прекрасная весна». Любители музыки получили огромное удовольствие от оркестрово-вокального исполнения всемирно известного коллектива — Узбекского камерного оркестра народных инструментов «Согдиана».**

## КОНЦЕРТЫ

Творческий коллектив, художественный руководитель и дирижер которого заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан профессор Фируз Абдурахимов, — ровесник независимости. Его новаторство в развитии музыкального жанра покоряет отечественного и зарубежного слушателя самобытностью и неординарностью. В эту весну приятным сюрпризом для публики стала программа концерта, составленная из национальных лирических песен народной артистики Узбекистана Коммуны Исмаиловой.

Уникальное зучание оркестровой музыке при аккомпанементе песенных композициям придавали струнные, духовые, ударные инструменты, такие, как рубаб, дуттар, күшнай а также возрожденные прима-рубаб, бас-дуттар... В концерте выступила целая плеядя народных артистов Республики — Замира Суюнова, Маглиба Дадабаева, Мехри Бекжанова. Восхищение зрителей вызвало певческое мастерство молодых талантов

ским и инструментальным стилям. Безусловно, мы стремимся и дальше развивать оркестровое исполнительское искусство на узбекских народных инструментах, — делится Абдурахимов. — Воспитание у наших слушателей, и в первую очередь у молодежи, эстетического вкуса, высокой духовности и патриотизма — в этом наш коллектив видит первую задачу. Лирический концерт, привороченный к Наврузу, является связующей нитью между поколениями, сохранив бережное отношение к национальным традициям. Аплодисменты публики только подтверждают всенародную любовь к родной музыке, стихам, поэзии.

Изучая творчество Коммуны Исмаиловой, — рассказывает Фируз Рашвановна, — я была поражена совершенством музыкальной мелодии ее песен. Их отличает романтическая поэтика и глубокий смысл. Ее лирика полна прекрасных поэм, любви к Родине, родной земле. Проникновенно звучат ее произведения о добре, благородстве, теплых отношениях между людьми, о высоких моральных ценностях народов, духовности.

Главная цель нашей работы — возрождение и сохранение национальных исполнительских традиций, их адаптация к современным композитор-

К. МУРАТОВ.

## Аплодисменты не смолкали в зале

В Государственной консерватории Узбекистана прошел Республиканский этап смотра-конкурса «Санъят гунчалари» среди учащихся общеобразовательных учреждений музыки и искусства.

## КОНКУРСЫ

В мероприятии, организованном Министерством народного образования совместно с фондом «Соглом авлод учун» и Союзом композиторов Узбекистана, приняли участие около ста юных музыкантов в возрасте от девяти до 16 лет.

Конкурс стал для ребятишек настоящим праздником, ярким и запоминающимся событием. Юные исполнители продемонстрировали свое умение игры на ударных и духовых музыкальных инструментах. Их выступление было встречено аплодисментами.

— В Узбекистане проводится огромная работа по выявлению одаренных детей и их

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти знания применяем в нашем семейном деле. Мне нравится шить национальные предметы обихода и убранства. В качестве основы использую плотную, но мягкую домотканую хлопчатобумажную ткань теплого песочного цвета, вышивая по ней шелком, украшая велоровой аппликацией. Получаются очень красивые и добротные сюзаны, покрываются скатерти, наволочки.

— Она у нас скромница, — присоединяется к разговору муж Чули Рахимов. — Зухра еще десять лет назад взялась восстановить традиционную вышивку. Ее работы широко изве-

с вышивкой комбинированной нитью разных цветов. Люблю голубые и светло-бирюзовые тона, а также с легким желтым отливом. Привезла на выставку кошельки и наволочки. Вся коллекция — со мной. Счастлива, что мои работы нравятся многим. Решила продолжать творчество и совершенствовать навыки.

**Профессиональный художник-дизайнер из Ферганы, награжденная медалью «Шухрат», Любовь Семизорова:**

— Меня привлекают маргиланские шелки, производимые в широкой цветовой гамме. Из



## НАЦИОНАЛЬНЫЕ РЕМЕСЛА:

# Духовная связь поколений

стны и не раз экспонировались за рубежом. Сейчас ремесленничество всей семьи. Ткани используют свои, производят их на ткацком станке. В мою задачу входит подготовить и окрасить шелковые нити, строго соблюдая рецептуру и технологию. Вместе — дело спорится. Мы также стараемся передавать знания молодежи, привлекаем к работе учеников. Считаю это важным начинанием.

**Золотошвейных дел мастерица из Бухары Манзила Кенжакова:**

— Я рукодельница всего года. За это время освоила несколько классических приемов в изготовлении гобеленов, выполненных на шелковой ткани

них я шью рубашки яхтак, блузы, туники. Люблю комбинировать ткани: например, крепдешин и бекасам, объединяя тем самым культурные традиции Запада и Востока. Также час-



то использую для своих изделий старинную ткань икат. На выставку приезжаю с большим удовольствием, поскольку

здесь можно поговорить с искусствоведами, увидеть новые тенденции, выслушать мнение покупателей. Хочу сказать большое спасибо ее организаторам, способствующим развитию творчества и бизнеса.

Остается добавить, что крупномасштабный проект Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров «IJD» — выставка-ярмарка «Bazar-Art» — помогает изучить современный уровень прикладного искусства, выявить, в каких его видах необходима поддержка для возрождения и развития. Все больше мастеров приезжает в

## АКЦИЯ

**В** Республике осуществляется благотворительный проект, организуемый рядом общественных организаций, в рамках которого Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканская общественная организация «Женское собрание», Фонд поддержки социальных инициатив и Общественный фонд «Мехр нури» в течение года организуют и проведут тысячу свадебных торжеств в помощь нуждающимся в социальной поддержке.

## Сыграют тысячу свадеб

Проект охватывает все регионы страны, отметив торжеством в национальных традициях главное событие в жизни молодоженов. Первые благотворительные мероприятия прошли в Навоийской и Кашкадарьинской областях.

Нынешний год, объяв-

ленный Годом семьи, подарит сотням молодых пар возможность начать свою семейную жизнь с яркого праздничного торжества, которое, несомненно, станет для них одним из самых запоминающихся событий.

М. КАРИМОВ.

## ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО»

сообщает о повышении цен за 1 кВт/ч электроэнергии с 1 апреля 2012 года

Утверждено Министерством финансов Республики Узбекистан  
Реестр № 19-03-22-05-РУ-11-2012 от 15 марта 2012 года

I.	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВА и выше
<b>Двухстаковый тариф:</b>	
— за 1 кВт максимальной нагрузки в год	160 400 сум.
— за 1 кВт/ч потребляемой энергии	76 сум. 50 тийин
<b>II. Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВА</b>	
<b>Одностаковый тариф</b>	97 сум. 50 тийин
<b>III. Производственные сельхозпотребители, в т. ч. насосные станции, финансируемые из бюджета</b>	
97 сум. 50 тийин	
<b>IV. Электрифицированный железнодорожный и городской транспорт (электротяга)</b>	
97 сум. 50 тийин	
<b>V. Непромышленные потребители, бюджетные организации, уличное освещение городов</b>	
97 сум. 50 тийин	
<b>VI. Организации торговли, кафе, рестораны и сфера услуг</b>	
99 сум. 50 тийин	
<b>VII. Население, населенные пункты</b>	
Население жилых домов, оборудованных электроплитами	48 сум. 75 тийин
<b>VIII. Электрическая энергия, используемая на нужды отопления, горячего водоснабжения и охлаждения (кондиционирования)</b>	
97 сум. 50 тийин	
<b>IX. Реклама и иллюминация</b>	
110 сум. 00 тийин	
<b>X. Хозяйственные нужды энергосистемы</b>	
97 сум. 50 тийин	
<b>Настоящие тарифы установлены с учетом налога на добавленную стоимость.</b>	
<b>С введением в действие настоящего реестра утрачивает силу реестр от 28 сентября 2011 года № 19-03-22-05-РУ-48-2011.</b>	

530R280

## ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение, которые состоятся 30 апреля 2012 года в 11.00

Отделом судебных исполнителей Ташкентского района на торги выставляются следующие жилые дома:

- Согласно исполнительному листу № 32923, находящийся по адресу: Ташкентская обл., Зangiатинский р-н, ул. Нодирабегим, 11, общая площадь — 782 кв.м, стартовая цена — 61 950 714 сумов.
- Согласно исполнительному листу № 181, находящийся по адресу: Ташкентская обл., Зangiатинский р-н, ул. Алимханова, общая площадь — 780 кв.м, стартовая цена — 67 000 000 сумов.

Управлением судебных исполнителей г. Ташкента на торги выставляется следующее помещение: согласно исполнительному листу № 279/3 от 6 марта 2012 года, № 1-587/11 от 11 января 2012 года, находящееся по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Каблукова, 23А,

общая площадь — 1 530 кв.м, стартовая цена — 10 153 796 500 сумов.

Если аукционные торги не состоятся 30 апреля 2012 года, то повторные торги состоятся 18 мая 2012 года. Для участия в аукционных торгах заявки, договор о задатке для оплаты 10% залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 (с 13.00 до 14.00 — обеденный перерыв) по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Буюк илак йули, 184. Телефон 266-80-76.

Прием заявок прекращается за один день до проведения аукционных торгов. Наши банковские реквизиты: г. Ташкент, АКИБ «Ипотека-банк», Шайхантаурский ф-л, р/с 2020 8000 5049 3605 0002, МФО 00425, ИНН 207125885.

Лицензия: RR-0052.

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 624. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор

С. ЛЕВЧЕНКО  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.20 Подписано в 22.00